

跳舞民族名不虛傳

雖然卡塔爾世界盃已進入淘汰階段，不過記者還是首次正式採訪巴西球迷，只因「森巴軍團」的傳媒票實在太過搶手，經過初次接觸後記者終於明白為何巴西賽事這麼受媒體歡迎，除了球隊實為爭標大熱門容星光燦爛外，巴西球迷實在太能提供新聞素材，無論7歲還是70歲均能歌善舞，場面熱鬧程度堪比嘉年華會。

對於有聲音指責巴西入球後跳舞慶祝是不尊重對手，美女球迷Adelinda認為這只是外間對巴西文化的了解：「我們跳舞是由心而發，想要表達喜悅之情，這深深地在我們的思想之中，我們亦以此為榮，世界盃應該是不同國家去展示自身

文化的平台，希望批評者可以抱更開放的態度去尊重。」

巴西人有多愛跳舞？不僅由場外跳到場內，就算在地鐵站也可以突然來一場群舞，他們甚至會帶同各式各樣的樂器助興，拿着手鼓和笛子的Santino家庭正是其中之一：「信仰、足球和音樂就是巴西人的三大元素，我們喜歡將快樂分享給所有人，我們由踏出地鐵站開始已被邀請合照幾次，證明大家都喜歡我們製造的氛圍，而球員入球後跳舞也不是什麼大不了的事，我相信大部分球迷都喜歡看到歡樂的場面，這亦是為什麼大家都愛看世界盃的原因。」



▲巴西人不論球場內外都喜愛跳舞。 大公報特派記者郭正謙攝



▲美女球迷Adelinda（右）認為巴西人跳舞是由心而發。 大公報特派記者郭正謙攝

20位球員立足歐陸聯賽

摩洛哥「以歐制葡」爭入四強

世盃熱話

摩洛哥是今屆世界盃第14支歐洲球隊，隔海遙望葡萄牙與西班牙的摩洛哥，陣中不少主力球員，包括薛耶治、阿舒拉夫等，都是移民到歐洲的摩洛哥人後裔，並且在歐洲出生、成長、接受青訓，且在歐洲亦效力歐洲各地聯賽球會，內有在擁有摩洛哥血統，外在卻可謂與歐洲人差別不大，故此若說由移民後裔打進成的這支北非「阿特拉斯雄獅」，其實是變相的歐洲球隊，亦不為過。

大公報記者 譚德龍



摩洛哥後衛阿舒拉夫

位處非洲西北角的摩洛哥，地理位置與「雙牙」相當接近，今屆世界盃大軍中亦有20人目前效力歐洲球會。最為人熟悉的球員當數正效力英超車路士的鋒將薛耶治，其摩洛哥籍母親下嫁到荷蘭，薛耶治亦在當地出生，幼時在當地的地區球會，之後轉到甲組球會海倫芬接受青訓，繼而出道，曾效力荷甲班霸阿積士，亦因表現突出而獲車路士招攬。薛耶治曾經代表荷蘭青年隊比賽，但在成年隊選擇代表摩洛哥。

另一球迷熟知的名字為右閘阿舒拉夫，在西班牙出生，接受皇家馬德里青訓10年後出道，如今出色的助攻能力，相信也是在皇馬時鍛煉的成果；上仗16強射入淘汰西班牙的決定性「Panenka」12碼，那種冷靜和技術的融合，也是普遍非洲土生土長球員所缺乏的。

除上述兩人外，荷蘭出生、阿積士青訓出道的後衛馬沙拉奧、法國出生的隊長路曼沙斯、生於荷蘭的中場蘇夫恩岩拉伯特、在比利時出生的中場沙廉艾馬拿、在法國出生的前鋒保法爾等球隊主力，統統也在歐洲青訓成長，令國家隊可謂具備非洲之名、歐洲之實。

北非球隊展「黑馬」本色

摩洛哥的本國教練列格古，也是在法國出生、青訓和出道，如今已創先河，成為首位晉身世界盃8強的非洲主帥，在帶領摩洛哥創隊在世界盃的最佳成績紀錄後，如今能否再接再厲為非洲爭光，成為首支殺入4強的非洲隊伍，得問問對岸的葡萄牙了。



▲馬沙拉奧（右）與路曼沙斯（左）都在歐洲球會落班。 資料圖片

主將小檔案

球員	薛耶治
出生日期	1993年3月19日
國籍	摩洛哥
身高	1米81
效力球會	車路士
位置	右翼鋒
國際賽表現	47仗入19球
本季聯賽表現	5仗入0球

主將小檔案

球員	干卡拉拉莫斯
出生日期	2001年6月20日
國籍	葡萄牙
身高	1米85
效力球會	賓菲加
位置	前鋒
國際賽表現	4仗入4球
本季聯賽表現	11仗入9球

葡萄牙攻擊銳利上盤可期

【大公報訊】綜合sportsmole、香港賽馬會足彩智報：今晚演出的第3場8強大戰，由「北非黑馬」摩洛哥挑戰16強表現優異的葡萄牙，前者今屆後防演出穩健，不過葡萄牙鋒線有多名好手，攻力亦見銳利，預料仍有力在法定時間內小勝摩洛哥，「讓球」的葡萄牙讓半／一，可買上盤。（ViuTV 99台、NOW618及616台今晚11時直播）

葡萄牙在16強以6：1大破防守堅韌的瑞士，今屆4仗共入12球，已反映鋒力之銳。球隊主帥費蘭度山度士亦作出了一個關乎成敗的明智決定，就是將「必不可少」的C朗拿度為後備，先勿論上仗取代C朗即大演「帽子戲法」的干卡拉拉莫斯是否「虛火」，但見葡萄牙整隊踢得清風送爽、擺脫C朗在陣時的誠惶誠恐，已經說明一切。今仗拉莫斯勢必續任正選，連同般奴費南迪

斯、「後備殺手」拉菲爾利亞奧等攻擊好手，誓擒摩洛哥。

分組賽壓倒上屆亞、季军克羅地亞與比利時的摩洛哥，16強更加憑互射12碼踢走前冠軍西班牙，而且面對該3強，摩洛哥未失1球。不過，一對中堅、隊長路曼沙斯與阿古特在連場激戰後分別有不適，今仗摩洛哥即使可派原班人腳應戰，表現水平或難免稍有下降。

賽事指南 8強

摩洛哥 VS 葡萄牙	
開賽時間	今晚11時
主客和	主5.8 和3.45 客1.51
讓球	葡萄牙讓半球／一球 上盤1.76，下盤2.02
讓球主客和	[+]主2.25 和3.35 [-]客2.52
波膽推介	葡萄牙勝0：1（半場0：0）
電視直播	ViuTV99台，NOW618及616台

摩洛哥 VS 葡萄牙



世盃快訊

西班牙於16強互射12碼被摩洛哥淘汰後，足總宣布主帥安歷基離任，由國家隊U21教練富恩迪接手，足總同時發聲明，感謝安歷基上任4年為球隊的努力與貢獻，但現在需要開展一個新的計劃。52歲的安歷基與足總合約在在盃後屆滿，但不獲續約，他亦呼籲大家支持新教練。

C朗澄清沒有離開葡隊

有傳C朗拿度因不滿被貶為後備而威脅離隊，葡萄牙足總澄清絕無此事，並指該名葡萄牙史上上陣最多球員，依然百分百忠於國家隊。C朗亦在社交媒體闢謠，指球隊絕不會受到外來傳言破壞團結，亦勇於和任何對手戰鬥到底，為實現奪取世界盃之夢而繼續奮戰。

些路迪有意羅致曹圭成

對加納之役連入兩球的韓國「靚仔前鋒」曹圭成，已獲蘇超班霸些路迪青睞，但受到其目前效力的韓國球會全北汽車阻撓，後者希望曹留隊直至明年夏天。曹圭成已表示希望到歐洲效力，據知些路迪暫仍未正式提價，但估計下月冬季轉會窗開啟時會出手。

世盃走筆

世界盃8強比賽之前，有兩天休賽時間，人們大多會去多哈城內的幾家博物館參觀。在有着沙漠玫瑰造型的國家博物館，展示卡塔爾因石油而興以及社會文化的展覽很吸引眼球。卡塔爾的歷史可以簡單的劃分為發現石油前，以及發現石油後。這個如今的超級富國毫不諱言，是石油改變了國家面貌，足球也是最早開採石油的西方公司帶來的「舶來品」。卡塔爾在歷史上盛產珍珠，因此也被稱為「珍珠海岸」，古時候身處阿拉伯半島的人逐水而居，按照季節變換不斷游牧，周而復始往返內陸和大海之間。游牧民族有着獨特的精神，特別是重視家庭、鄰里關

隨處可見帳篷元素

係，互幫互助。一直延續至今的沙漠帳篷文化就是這種民族精神的典型，東面是會客區，陳設最奢華，西面是私人空間，也作為廚房。難怪這次世界盃隨處可見帳篷元素，開幕賽前的貴賓室，卡塔爾政要和外國元首席地而坐。卡塔爾人雖沒有踢足球的傳統，當他們祖先把帳篷外的空地變成運動場，小孩子們從小在運動的環境中成長。卡塔爾萬丈高樓平地起，他們內心中也擔心這樣現代化的定居生活會破壞游牧的傳統。有網友笑稱，很多卡塔爾國民一年之中，大部分時間都花在全球旅行以及買買買的路上。筆者倒是認為，這也是「當代吉卜賽」人流動的風景線，是印刻在卡塔爾人骨子裏的基因。 文：官錦台